

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 78.12.31 版面 四版

兩次0:1 秤秤兩岸女足 不像半斤八兩 中華隊應趕快從挫敗中虛心檢討

特派記者 何長發／特稿

● 海峽兩岸女足隊在本屆亞洲杯2次會戰，中華隊先後均以0:1吃敗戰，如果我們存有僅以1球小輸的慶幸心理，那未來的中華隊將很可悲！

2次對陣已顯露事實，敵我實力是七三之比，中華隊沒有機會壓入大陸隊的心臟地帶，施展攻門表現，反觀，她們如不是自己未掌握住該進的球的話，兩場球中華隊準輸2球甚至3球以上。

兩岸預賽交手，射門次數18對1，決賽時變為24對3次，明顯的優劣差異，擺在眼前，雖然足球賽會有「劣勝」的結果，就如今年大洋洲杯中華勝紐西蘭之事實，但那只是偶發，無法常求，實力不拉上來何求歷史會重演「劣勝優敗」之不正常結果！

綜觀與大陸隊2次交手情形，我們所自視為優點的技術，如今已被大陸女將追平甚至超越，而其他的體能、速度、組織作戰能力、體型等方面，我們也未佔上風，可是我們的平均「球齡」多出她們一倍，這次集訓也比人家久，卻在場上會戰處於捱打，該是虛心檢討的時候了。

以戰論兵，這次大陸隊常排上陣的球員中，有4位是第一次參加國際賽，而中華隊大都起碼有歷經大洋洲杯賽的磨練，照說，表現怯場且缺乏經驗的應是她們，然而中華隊在輸球後，總以球員心情緊張作為打不好的理由之一，教練對球員的心理建設能力待加強。

大陸隊的攻擊雖以右翼鋒吳偉英表現最突出，但我們曾分析過她們的左翼孫慶梅，體能好，過人動作也快速刁鑽，可是雙方在決賽又碰頭時，教練卻看漏了孫慶梅，要球員緊盯住了吳偉英，忽略了左線，讓孫慶梅對中華隊後防不斷施壓，洞察能力是個問題。

中華隊如能從挫敗中虛心檢討，重新整頓實力，才有下回雪恥的希望可期。

7屆亞洲女足 個人進球排名

何長發整理

①長峰秀即（日本）	9球
②張岩（大陸）	8球
③木岡二葉（日本）	7球
④半田悅子（日本）	5球
⑤吳偉英（大陸）	4球
周台英（中華）	4球
⑦謝素貞（中華）	3球
高倉麻子（日本）	3球
手塚貴子（日本）	3球
弘中和子（日本）	3球
楊美貞（北韓）	3球
李波（印尼）	3球
比瑞（印尼）	3球
⑭劉愛玲（大陸）	2球
山田千愛（日本）	2球
崔秀瓊（香港）	2球

中華女足 今凱歸

【中央社台北三十日電】榮獲第七屆亞洲杯女子足球錦標賽亞軍的中華木蘭女足隊，將於明天下午搭機返國，全國足協理事長武士嵩將往接機，並於下午五時三十分，在華視大樓西餐廳設宴歡迎。

武士嵩同時將頒贈新台幣三十萬元獎金給木蘭隊，獲選最佳球員獎的羅居銀，也將獲頒三萬元個人獎金。

中華女足隊稍作休息，晚上十時參加華視跨年特別節目錄影。

